

## 第154中心医院开展“拥政爱民优惠诊疗月”活动公告

为庆祝第86个建军节,答谢老区人民长期以来对第154中心医院的关心支持,医院特别推出“拥政爱民优惠诊疗月”活动,具体公告如下:  
时间:8月1日至8月31日。  
活动内容:一、凡在“拥政爱民优惠诊疗月”活动期间到医院就诊的患者,门诊挂号费全免、检查费优惠10%-50%;优抚对象为:退伍复员军人及其直系家属、现役军人直系家属、贫困群体等六类人员,门诊检查费优惠15%,新入院患者的床位费、护理费优惠10%。二、大隐静脉曲张、三叉神经痛、面肌抽搐、种植牙、腰椎间盘突出症、脑出血、烧伤、肾肿瘤、肾囊肿、白内障等12种疾病,手术费优惠10%-20%;三、做肛肠检查治疗的,享受300元至800元现金补助。

## 淮滨全民兴学蔚然成风

四位人大代表一次捐资助学一百万元 今年高考成绩亮点频闪

本报讯(记者 华唯 韩浩 通讯员 刘建锋)“决不能让一个孩子因贫失学,这是为政者的职责!”8月9日,在淮滨县举行的“省市人大代表情系淮滨捐资助学金发放仪式”上,该县县长曾辉代表县委、县政府的表态掷地有声。在当天的助学金发放仪式上,信阳西亚和美商业股份有限公司董事长苏曦、信阳荣业总公司董事长孙高俊、信阳锦江国际大酒店董事长王长富、河南信房集团董事长傅杰等四位省、市人大代表当场共捐资100万元。而这感人场景,正是近年淮滨县全民兴学蔚然成风的一个生动缩影。

淮滨县是国家级贫困县,水患大县,经济相对落后,自然灾害频繁。但是,这样的困境,不仅没有阻挡住该县经济社会事业排难前行的脚步,而且更坚定了该县“再穷不能穷教育、扶贫先扶智”的决心和信念。该县秉持“加快推进社会事业、建设幸福和谐淮滨”的发展理念,将大力发展教育事业作为实施科教兴县战略的重中之重来抓,始终把教育放在优先发展位置,努力办好人民满意的教育。近年来,该县先后获得教育部国家基础教育质量监测优秀组织奖,赢得全国教育科学“十一五”规划“和谐德育研究与实验”先进实验区、河南省职业教育强县、全市教育系统“创先争优”示范点等多项殊荣。

辛苦的汗水浇灌出鲜艳的花朵。2013年高考,该县再创佳绩,亮点频闪。全县普通类共报考5898人,本科以上进线共3329人。其中,本一进线395人,较上年增加72人,增长率为22.29%。淮滨高中文科应届生源耿重庆高考成绩604分,全省排名第89名,被清华大学录取;理科应届生吕鑫高考成绩641分,全省排名第183名,被上海交通大学录取;李钟辉、汪宝两位同学以优异的成绩被解放军空军航空大学录取。今年,全县被“985”院校录取的学生达30人之多,创造了新的纪录。

## 我市家庭农场蓬勃兴起

一批从事粮食蔬菜茶叶瓜果种植和畜禽养殖的专业大户快速发展 已在工商部门登记注册的达332家

本报讯(记者 赵雪峰)“我们引种的红提、青提葡萄丰收啦!武汉、九江、信阳及周边市县的客商,都有我们的葡萄,每天供应量达万余斤,产品供不应求。”昨日,光山县孙铁铺镇陈大湾村万福家庭农场负责人陈启旭忙得不亦乐乎,他一边指挥着雇工们往汽车上装葡萄,一边高兴地告诉记者。

万福家庭农场共有葡萄园460亩,由陈大湾村外出创业成功人士陈启旭、陈启伟兄弟投资兴建,2011年、2012年,在河南农业大学和湖南省常德市技术人员指导下,他们从山西省运城农业局引种了红提、青提、夏黑、魏可等优质葡萄品种。其中,130亩红提、青提葡萄第三年就进入了采摘期。

到今年7月底,我市像万福家庭农场这样已在工商部门登记注册的家庭农场达到332家。家庭农场是指以农户家庭为基本组织单位,从事适度规模的农业生产、加工和销售,实行自主经营、自我发展、自负盈亏和科学管理的新型经济组织。近年来,随着农村土地流转和农业规模经营的发展,我市一批从事粮食、蔬菜、茶叶、瓜果种植和畜禽养殖的专业大户快速发展。今年中央一号文件首次提出鼓励发展“家庭农场”后,我市工商部门及时设立“绿色通道”,对开办家庭农场这一新兴农业经营模式,提供“一站式”服务。由农场主自主选择登记类型,放宽名称登记条件、免收登记费用,

从注册登记、合同、商标、广告等多方面提供支持和帮助,为家庭农场发展营造良好环境。今年3月4日,我市首家家庭农场——潢川川香家庭农场在潢川县工商局注册成功。罗山县是我市唯一被农业部确定为“土地流转规范化管理和服务试点县”,该县农业局有关负责同志向记者介绍说:“从经营模式来看,罗山县家庭农场有两种模式。一种是单一家庭农场型:完全靠一个家庭的主要成员从事生产经营和管理,经营耕地面积一般在100亩至500亩;另外一种则是合作型家庭农场:通过两个以上家庭农场联合,发展连片规模经营,一般规模较大。”

号称“河南粮王”的息县农民柳学友,称得上是我市最大的家庭农场主。早在10年前,他就承包了村里几十亩荒地。近几年随着政策支持力度加大,柳学友的土地承包规模逐年扩大,如今已流转土地16000多亩,占息县全县耕地的百分之一,吸引了周边县市的六七十户农民加入他的农业合作社。在其家庭农场的管理团队里,妻子何明珍是河南十大种粮女状元,儿子柳柳也是能操作各种农机的老帮手,还有一名大学生和十多名长期招聘的农民工,农忙时节还要临时请来更多的“天工”。昨日他自豪地告诉记者,他家流转的一万多亩耕地过去主要种植优质有机小麦和玉米,近年来发展了大面积的红高粱,并和几家大酒厂签订定向种植合同。

## 充分发挥学科优势 提升卫生服务能力

中华医学会疼痛学分会临床培训定点医院在信阳挂牌

本报讯(记者 殷英)8月11日上午,中华医学会疼痛学分会临床培训定点医院在市中心医院挂牌。中国科学院院士、中华医学会疼痛学分会终身荣誉主任委员、北京大学神经科学研究所名誉所长、博士生导师韩济生以及我市领导高耀辉、曹新生、周慧超等出席揭牌仪式。

据了解,中华医学会疼痛学分会临床培训定点医院主要承担培训临床疼痛医师进修和培训工作。市中心医院疼痛科自成立以来,依托医院先进的医疗设备,开展疼痛全方位诊疗工作,对各种疼痛性疾病的诊疗达到了理想效果,在疼痛科建设和管理方面积累了较丰富的经验。

在揭牌仪式上,韩济生教授指出信阳市中心医院所设立的疼痛科,学科优势较突出,在本地区具有一定的影响力,并拥有较好的技术力量及规模。他勉励市中心医院的医务人员继续无私奉献,把为民除痛作为神圣的事业,让医院的疼痛学科,在全国起示范作用,让更多患者享受更好更高层次的医疗服务。

□王西亮

产业是经济发展的实质和核心,是经济总量增长的根本和基础。当下,伴随信阳“关注工业、学习工业、研究工业、支持工业”大气候的日渐形成,全市产业集聚区建设已经全速提升推进,一个接招商、议引资、抓工业、兴产业的热潮正在信阳大地蓬勃兴起。全市规划面积225平方公里的15个省级产业集聚区,有的以智能终端(手机)为主,有的重点发展商贸物流,有的以绿色食品工业,有的主打现代家居产业,真是八仙过海、各显神通,呈现出争先恐后、如火如荼的大招商、大发展的可喜局面。这种全市上下齐心协力、一起上项目、一心抓工业的局面来之不易,这种务实进取、积极作为的精神,激动人心,鼓舞人心,当然更应当充分肯定。

## 抓产业集聚区建设要有新思路

——学习工业偶感杂谈之三

但是,做好任何一种工作、干成任何一项事业,仅仅只有实干的热情还不够。还要有科学的思想作指导,在理念上、思路、方法上,需要积极探索,勇于创新。理念是实践的先导和指南。有什么样的理念,就会有什么样的行动。信阳历史上是一个传统的农业大市。“鱼米之乡”、“中国茶都”曾是信阳的代名词。现在不少县区领导,都曾在基层工作的经历,有的在乡镇摸爬滚打很多年,积累了丰富的农村工作经验,不仅对三农工作驾轻就熟,而且对抓农业经济有很深的浓厚情结。跳出信阳看信阳,如今面对新时期如何承接沿海产业转移,面对发展工业经济、建设产业集聚区,确实有一个研究学习的过程,有一个缩短磨合期的问题。因此,更新观念,解放思想,努力适应新形势,把握新变化,用全新的理念指导工作显得尤为迫切。

### 我市“双千工程”和市直事业单位招聘面试阶段结束

本报讯(记者 黄颖)8月10日,我市2013年“双千工程”和市直事业单位公开招聘工作进入面试阶段并顺利完成。全市共设87个考场,近5000名考生参加了面试。为了保持良好的考场纪律,各考场加强巡视,确保公平、公正。

### 固始县突出“三个着力”优化招商环境

本报讯(王成全)近年来,固始县坚持把招商引资作为县域经济发展的“生命线”工程来抓,做到“一切为招商引资让路,一切为项目建设服务”,突出做到了“三个着力”,即着力引进重大项目、着力强化服务、着力优化机制,保证了项目零障碍、快速推进。

### 市工信局力促工业化和信息化融合发展

本报讯(马琪)8月8日,全国工业和信息化系统年中电视电话会议在京召开。市工信局全体班子成员及科室负责人、固始县工信局全体班子成员在信阳联通公司分会场收听观看了会议。会后,市工信局结合全国会议精神和我市实际,研究措施,对我市促进工业化和信息化两化融合发展做了全面部署。



为了让广大记者编辑尽快掌握微博、微信等新兴媒体,8月10日,信阳日报社邀请腾讯公司教员对本社员工进行了一次培训,使大家基本掌握了如何使用微博、微信,如何有效利用新媒体来促进传统新闻业务的提高。图为信阳日报社党委书记、社长钱长琨(中)与编辑记者们一起观看教员的演示。本报记者 郝光 摄



## 食品风光

——息县产业集聚区速写

□本报记者 王博

不到5分钟时间,张玉克分别接到湖北和贵州的两个客户电话——两个电话销售大米600吨!收起电话,张玉克抹一把脸上的汗水风光满面地介绍,今年正月初八以来,除了“五一”放1天假,我们公司平均每天就销售300吨大米。张玉克脸上的汗水,是因为昨天的高温;满面风光,则因为他的金丰公司是省级龙头企业、信阳市绿色企业,产品荣获“全国产品质量合格十佳品牌”称号。像这样风光的企业在息县产业集聚区不胜枚举。在全国新一轮产业转移中,以峰刚、金丰、立翔维斯顿、绿之园等为代表的绿色食品主导企业集群,在该县产业集聚区独领风骚。目前,该县

产业集聚区已入驻主导产业及关联企业41家。立翔维斯顿食品有限公司负责人谢焕国介绍,他们从郑州市场大批外迁的产业中,投资1亿多元承接“少林寺”品牌素饼的生产,是因为当地盛产的弱筋面——只有这种弱筋面才能让“少林寺”素饼在国内外佛教界更加风光。你看,一粒米,一撮面能在该集聚区尽显风采:金丰公司年产800万桶方便粉丝项目已投产;绿之园公司的蛋糕、西点已打出烘焙

品牌;立翔维斯顿开发乐比卡通儿童趣味曲奇等高档休闲食品达30种;峰刚公司日产40万个馒头在市场上供不应求……说不定,现在你的身边就有一种息县产业集聚区的绿色食品让你惊叹:小小米面也能这般风生水起!

**链接》相关资料**

### 息县产业集聚区

息县产业集聚区位于息县城东新区,河南省对外开放重点产业集聚区之一,是以主食加工为主的绿色食品工业为主导产业的综合性产业集聚区,被确定为全国主食产业化示范点,主导产业链条被定为全省100条特色产业链之一。

该集聚区紧临省道S337、S338、106国道、大广高速、信阜高速;毗邻沪陕高速、京珠高速、宁西铁路;距明港机场70公里,距天河机场、新郑机场均为200多公里,区位优势十分明显。集聚区规划建设面积11平方公里,建成面积达到6平方公里,入驻企业77家,建成投产57家,亿元以上项目达到17个,就业人数达15000人,食品产业项目完成投资额45.2亿元,占集聚区总投资额的51.9%。

### 采访札记

#### 承接与链接

产业集聚区从无到有,从兴起到成长,都是一个渐变的过程。在这种渐变的过程中,既有承接,也有链接,二者不可或缺。

承接是空白情况下的一种接续、接受;链接,是在已有情况下的一种粘连、延伸,这两种形式都有助于产业的转移。

息县产业集聚区的实践表明:“适合自己的才是最好的”。在新一轮国际、国内产业转移之中,包括转移产业、转移企业、转移资本、转移技术等多种不同的形式,需要根据当地发展的实际,科学承接,积极链接。如果盲目地、不计后果地承接或链接,都不会有好的效果,甚至得不偿失。

由此可见,只有保证产业承接前后的可持续发展,链接起强筋壮骨的产业链条,产业集聚区的形式与内容才能达到高度协调、健康有序。



中心工作中、重点工作。比如,对于招商引资,有的依然热衷于组织小分队、跑大城市、开发布会、搞轰轰烈烈大活动的形式,这种方式表面上看起来很热闹,实际上却招不来多少客商,结果是有哗众取宠之嫌,而无实事求是之实。而在抓产业集聚区建设时,有的地方搞层层分解任务、层层下达指标,以图“乡乡点火、村村冒烟”。结果可想而知,这种遍地开花式的大呼隆、大跃进,很难有好的效果,陷入了那句“旧办法不用,新办法不会用”的被动境地。

转型快不快,引领是关键。发展工业经济、建设产业集聚区,必须要有新思路,拿出新举措,抢抓新机遇。这就要求我们要审时度势,在广大干部群众心齐气顺劲足的大好形势下,重点在如何有所作为、大有可为上实现突破。这就要求我们要善于从实际出发,进一步认清我们产业集聚区发展中的优势和劣势,既要扬长避短,更要扬长补短,补齐阻碍我们产业发展的不足。这还要求我们要进一步以产业项目为抓手、为支撑,谋划好产业集聚区发展布局,正确处理好事本县与县外发展的关系,合力延伸产业集聚区链条。新思路贵在创新,贵在求是,重在落实,贵在让美好愿景化为真抓实干的具体行动。

市委书记郭瑞民多次在市产业集聚区建设相关会议上指出,产业集聚区的发展要靠实实在在的工作来推动,不能有半点虚假。在招商引资和项目建设中,要坚决克服“畏难”和“依靠”思想,树立知难而进、迎难而上、勇往直前的勇气,充分发挥主观能动性,千方百计寻求解决问题的办法,持之以恒地做下去,务实创新,力求实效。去年以来,市委、市政府一直强调实行“四一”招商法,即:明确一个产业、选准一个地方、持续一个年度、兴起一个产业,集中人力、物力、财力发展智能终端(手机)、电子商务、新型建材、绿色食品等主导产业,这是着眼于沿海产业转移的大趋势、立足信阳市情实际的正确取向,也是科学的判断和选择。

目标在前,任务明确。现在最重要的是扎实推进,善做善成。我们坚信,有了新的理念、有了正确的方向和科学的方法,再加上发扬我们过去抓农业经济时的那种激情和干劲,尽管我们也会面临转型蜕变的阵痛,也会面临发展现代产业探索新生的艰辛,但只要我们能坚持科学发展不动摇,信阳市的产业集聚区建设一定会快速、健康、有效推进,靠工业强市、靠工业支撑可持续发展的目标也一定会成为现实。信阳,必将在同心共筑中国梦的发展大潮中一展雄姿。